

趁休會多落區 冀達共識再闖關

林鄭力爭三堆填區

同步擴建



林鄭月娥以政府日前爭取堆填區撥款「輸了」為例，寄語考生不能一次定輸贏，要抱著正面態度面對考驗。
香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊（記者 文森）立法會財委會前日通過中止待續審議擴建堆填區撥款申請，政務司司長林鄭月娥昨日指出，政府打算在下個立法年度再闖關。她表示，政府會藉立法會休會這段期間，多落區爭取支持，亦會要求環境局加快制定回收業可持續發展督導委員會的職權，多方面着手解決棄置垃圾的問題。她未有正面回應是否會將三個堆填區「三合一」提交立法會，但強調三個堆填區的擴建都不會放棄，會爭取同步進行。

在反對派及部分建制派支持下，立法會財委會前日通過中止審議擴建打鼓嶺及屯門兩個堆填區的撥款申請。林鄭月娥昨日出席一個公開活動時，兩度被問到撥款申請遭到中止辯論，政府是否「輸了一仗」，她都沒有回應。其後在下午另一個場合，就承認政府前日是「輸了」，但就指，人生一次的輸贏，並無所謂，並以之勉勵應屆文憑試考生（詳情見A13版）。

林鄭月娥昨日出席香港青少年發展聯會委員會就職典禮後表示，由於本年度的立法會已經接近尾聲，所以要到暑假後復會才會再提交擴建堆填區的撥款申請。至於有聲音認為三個堆填區擴建要共同承擔，林鄭強調三個堆填區擴建都不會放棄，希望日後同步進行。

藍圖難短期見效 關心受影響地區

她又指，絕大部分的跟進工作，環境局都會按資源循環藍圖進行，但亦希望市民諒解這是一個十年的藍圖，所以希望在很短時間拿到很顯著的成績，是未必切合實際的。而身為政務司司長，起碼有兩方面的工作，她會在未來幾個月積極跟進。

首先是在共同承擔、分區照顧之下，對於受影響的地區，當局會格外關心，以屯門區為例，林鄭表示已經與鄉議會議主席劉皇發約，在暑假內多落區和到鄉村看看堆填區對他們帶來的影響，或者對於一些地區改善工程進度有甚麼意見。另一方面，她亦會要求環境局就她領導的「回收業可持續發展督導委員會」盡快訂立工作範圍，並希望能夠盡快推展有關工作。她強調兩方面工作都會親自參與。

討論引發問題 承諾進行改善

林鄭又指，環境局局長黃錦星會就今次討論引發出來的問題，按照特區政府的承諾進行改善，包括稍後會提交法例，限制所有進入堆填區的垃圾車均要密封式，以減低前往將軍澳堆填區沿途的臭味的問題。

另外，根據立法會議事規則，政府若再審議撥款申請，需要在6個工作天前提出申請，財委會主席張宇人指出，如果政府在日內提出要求，他會審視是否有迫切性，再決定是否批准縮短6個工作天的通知期，讓下周會議討論有關申請，但他暫時仍未收到政府通知。



將軍澳堆填區



屯門堆填區



打鼓嶺堆填區

譚耀宗：民記力爭補償方案

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會財委會日前通過中止審議擴建屯門及打鼓嶺堆填區的撥款申請，特區政府計劃於10月復會後方再提出申請。民建聯主席譚耀宗昨日在接受一電視節目訪問時指出，政府應趁立法會休會考慮下一步行動，透過溝通解決問題，民建聯並會在這段期間，和政府官員商討補償屯門居民及搞好當地就業的方案。他又強調，擴建確有迫切性，作為有承擔的政黨，民建聯必須為了香港整體利益，向全港市民負責，遂決定「捨易取難」，支持當局的撥款申請。

譚耀宗昨日在接受電視節目《講清講楚》訪問時，坦言自己對財會中止審議屯門及打鼓嶺堆填區的撥款不感到意外，特區政府應趁立法會休會考慮下一步行動。而特首梁振英在早前答問大會上已表明在此事上對屯門居民有虧欠，自己會與有關的局長會面，要求政府更具體和清晰地，就補償方案及搞好屯門的就業機會，和運送垃圾沿途的改善方法等作出承諾，並相信透過不斷溝通可以得到解決問題的方案。

被問及民建聯支持擴建屯門及打鼓嶺堆填區而飽受壓力，甚至有區議員公開表明反對，譚耀宗理解黨內有不同意見，但將軍澳、屯門及打鼓嶺這3個堆填區將於未來2年至6年爆滿，有急切性做好準備工夫，而是次屯門及打鼓嶺堆填區的撥款申請，就是用於擴建前期研究。

撐撥款「捨易取難」顯承擔

他解釋，將軍澳堆填區與民居較近，居民也投訴非密封式垃圾車入帶來的臭味臭水問題，故民建聯決定要求政府先改善有關情況才申請撥款，但屯門及打鼓嶺堆填區距離民居較遠，相信只要做好環境改善及增加社區設施就可以處理，而當區區議員也會密切關注發展，故民建聯決定支持。

譚耀宗強調，民建聯支持堆填區擴建撥款，是「捨易取難」，既要解決內部意見矛盾，又要面對社會不同看法及對手攻擊，難度非常大，但他們在步入20周年時講明要作為「有承擔的政黨」，故此寧願解決與地區議員的不同看法，面對市民甚至對手的攻擊，也堅持要為香港整體利益、為全港市民負責。

就有批評特區政府未有在申撥款前到區議會聽取意見，譚耀宗估計政府可能是考慮到或會「強（區）議員所難」，但相信經此一役後會總結經驗。他又認為近日爭議也可以令市民明白處理垃圾問題不能樣樣說「不」，「只要回心一想，就知道一定要共同解決」，政府應該總結經驗，做好準備工作，以獲得立法會支持。

羅范：事件凸顯社會「三化」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、文森）立法會財委會日前中止審議擴建堆填區撥款申請，行政會議成員羅范椒芬昨日坦言，是次事件讓特區政府有時間重整旗鼓，又建議特首和問責官員再次落區，親身向市民解釋政府政策，但認為是次事件反映了香港社會出現「訊息碎片化、言行激進化、立法會議會化」這三大問題，並呼籲立法會議員不能只顧眼前利益，必須着眼大局及長遠發展。



羅范椒芬

羅范椒芬昨日在接受電台訪問時表示，立會財委會中止審議擴建堆填區撥款申請是一件「好事」，既避免了無謂的拉布浪費時間，政府亦可重整旗鼓向社會及區議會解釋，並認為特首和問責官員應再次落區，親身向市民解釋有關的政策，而是次事件已令特區政府明白民主社會追求的是程序公義，可能更高於事件本身的對錯：「大家要公平處理，為何將軍澳（擴建堆填區）可撤回，屯門不可以？」

訊息碎片化言行激進化不健康

不過，她直指，是次事件反映香港政治生態不健康：大家明白擴建的需要，但社會「訊息碎片化」，例如將軍澳堆填區接近民居、屯門堆填區撥款只用於前期研究等資訊至後期才較清晰；「言行激進化」，當一區飽食其他區相繼跟隨；立法會「區議會化」，一旦執政者及議員不看大局，只看小眾及眼前利益，最終會犧牲長遠利益。

不應「諱疾忌醫」 多與地區溝通

羅范椒芬又坦言，特首梁振英競選時經常落區，但自今屆政府上任後，特首與各政策局局長落區時受到很大衝擊，並出現不必要對抗，在覺得不應擾民的前提下，今屆班子減少了落區，但她認為問責團隊不能「諱疾忌醫」，未來仍然要與地區溝通，並以誠意向市民解釋政府困難，因為例如減廢藍圖等政策在推出時無爭議，在落實時市民才出現很大反應，故特區政府必須預先與市民溝通，又呼籲立法會議員不能只顧眼前利益，必須着眼大局及長遠發展。

陳智思：始終要有堆填區

行政會議成員、可持續發展委員會主席陳智思昨日在接受電台訪問時指出，自己留意到近日擴建堆填區撥款的討論，很多政黨及團體都突然聚焦至源頭減廢的措施，包括垃圾徵費，但「垃圾徵費對市民的影響可能比擴建堆填區更大，因為垃圾徵費會改變市民的生活方式，一定會擾民」，而垃圾徵費最快要待今年9月才有方案諮詢社會各界意見，不可能在短期內推出，也不可能就此消滅所有垃圾，故「香港始終要有堆填區」。

他坦言，香港的垃圾處理問題積存已久，目前有52%的都市廢物會被運至堆填區，比率遠高於新加坡和台灣，但過往因政治等原因，例如地區強烈反對興建垃圾焚化爐等，令問題一直被拖延處理，又慨嘆今屆特區政府過去1年施政中多次遇到掣肘，情況「很悲」，但認同當局不應事事因為一小撮人的利益，而影響全港發展。



高永文

高永文：為未來負責任

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會財委會日前中止審議堆填區撥款申請，食物及衛生局局長高永文昨日以其政策範疇的興建骨灰龕場為例，強調香港有些問題遲早都要解決，負責任的政府不可只看眼前的事，更要為香港未來的發展鋪路。

高永文昨日在一地區活動後被問到如何看待立法會押後審議堆填區撥款時回應說，他明白政府推出的政策，未必會受到部分市民歡迎，但作為負責任的政府，要為未來香港的發展做工夫，倘政府只懂為眼前的問題籌謀，實非市民之福。

政府逃避問題 實非市民之福

他舉興建骨灰龕場為例，坦言大部分市民都不希望在自己的家附近有骨灰龕場，但過去10多年已累積了很多需求，倘特區政府逃避問題，後果將會更嚴重，「有些問題遲早都要解決」，又強調特區政府一定會主動加強與政黨及市民溝通，了解市民的關注，相信「沒有問題是解決不到的」。

他舉興建骨灰龕場為例，坦言大部分市民都不希望在自己的家附近有骨灰龕場，但過去10多年已累積了很多需求，倘特區政府逃避問題，後果將會更嚴重，「有些問題遲早都要解決」，又強調特區政府一定會主動加強與政黨及市民溝通，了解市民的關注，相信「沒有問題是解決不到的」。

張建宗：大家應實事求是

勞工及福利局局長張建宗昨日在另一場合回應有關問題強調，目前最重要的，是大家應實事求是，「（特區政府在）施政方面一定要虛心聆聽市民的意見，掌握市民的脈搏，但亦希望市民明白到政府施政往往有些局限性，例如一些全港性的政策，是否要以公眾利益、全港利益為依歸呢？但每一件事我們都希望能夠透過多些溝通，多些對話，多些了解，出發點只有一個，就是香港的整體利益」。

版面導讀

蘇力「襲台」 逾百萬戶一度停電
颶風「蘇力」昨日凌晨在台灣宜蘭及新北市交界處登陸，造成全台2死1失蹤104人傷，農業損失逾2.5億元新台幣，損失5年來最嚴重。颶風一度造成全台110.8萬餘戶停電。
詳刊A3

西江「癌變」威脅廣東 上游礦企濫排重金屬
廣西境內西江早前被揭發鎘、鉍等重金屬污染，當局一度發出禁取水、當食漁業急指令。本報記者發現，當地礦企濫排污水，重金屬「癌細胞」不斷向西江擴散，埋下爆發水污染禍根。
詳刊A4

3新盤周末沽140伙 一手新例後最火
元朗兩新盤開售反應熱烈，據一手住宅資訊網及發展商數據顯示，元朗尚悅沽出101伙，而同區濠林售出38伙，加上土瓜灣港灣也售出1伙。3新盤售出140伙，是一手新例後最好的單日銷情。
詳刊A12

港聞 失德骨醫停牌3月 左腳無痛照開刀
曾被醫務委員裁定違專業操守的骨科醫生吳彥，因替一名右腳拇指外翻，但左腳沒有痛楚的病人，安排雙腳都做手術的案，昨再被醫委會裁定兩項專業失德成立，被判停牌3個月。
詳刊A16

體育 世少賽百米冠軍 中國男飛人首奪
12日，在烏克蘭舉行的世界少年田徑錦標賽（世少賽）中，中國17歲小將莫有雪以10秒35奪得男子百米冠軍，成為首個在世少賽上榮膺飛人的中國運動員，創造中國短跑歷史。
詳刊B10

六合彩 MARK SIX
7月13日(第13/080期) 攪珠結果

7 14 18 23 32 46 42

頭獎：\$44,225,450 (1注中)
二獎：\$675,150 (4.5注中)
三獎：\$74,320 (109注中)
金多寶：\$38,000,000

下次攪珠日期：7月16日